

ПАРАД В КУЙБЫШЕВЕ

1- а класс

Интерес к героической истории нашей страны должен воспитываться с самого раннего детства. В нашем 1-а классе прошёл урок, посвящённый военному параду, который прошёл 7 ноября 1941 года в Куйбышеве. Детям в доступном изложении было рассказано об этом значительном событии.

В начале Великой Отечественной войны Самара (тогда Куйбышев) стала второй столицей СССР. В Самаре разместились посольства США, Англии и Японии. В Самару было эвакуировано 40 крупных предприятий и военных заводов. В декабре 1941 г. в Самаре начали производить самолёты-штурмовики ИЛ-2. За время войны здесь было выпущено 46 тыс. таких самолётов.

7 ноября на Красной площади в Москве должен был состояться парад немецких войск. И парад состоялся, но ... – советских войск. Одновременно парад прошёл ещё в Воронеже и в «запасной столице» - Куйбышеве.

Ноябрьское утро 1941 года было морозным и пасмурным... На площади им. Куйбышева выстроились войска, а на трибуну поднялись первые люди страны. На торжестве присутствовали члены советского и иностранного дипломатического корпуса, английская военная миссия, военные атташе, корреспонденты.

Так начинался военный парад в Куйбышеве 7 ноября 1941 года...



Верхом на коне на площади появился **Климент Ворошилов**, первый маршал Советского Союза, Нарком обороны СССР.

Прозвучали фанфары: "Слушайте все!", и по команде генерала Пуркаева начался торжественный марш участников легендарного военного парада. Этот парад по силе воздействия на ход военных событий (шли ожесточённые бои под Москвой) приравнивается к важнейшей военной операции. Он имел огромное значение по поднятию морального духа армии и всей страны, показав всему миру, что Москва не сдаётся и боевой дух армии силен! За полтора часа по площади прошли маршем свыше 22 тыс. бойцов, сотни единиц бронетехники, от легких пулеметных бронемашин до 50-тонных гигантов Т-35, в небе над Куйбышевом пролетело до 700 боевых самолетов преимущественно новых типов, больше часа шла 200-тысячная демонстрация трудящихся. Многие военные подразделения после окончания действия отправились напрямик на фронт. Иностранных военных атташе это грандиозное зрелище просто потрясло и заставило поверить, что СССР полон решимости бороться до конца.

По свидетельству историков Великой Отечественной войны, после проведённых 7 ноября 1941г. парадов в Москве, Куйбышеве и Воронеже (а куйбышевский парад оказался гораздо масштабнее московского) Япония и Турция, впечатленные военной мощью и высоким боевым духом Советской армии, не решились вступить в войну против Советского Союза.

Ребята с большим интересом слушали рассказ учителя и внимательно рассматривали фотографии тех лет.

